SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 037/2015
Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 035/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de outubro de 2015, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 036/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de outubro de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 313/2015 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas comunicando que o Prefeito Municipal Almir José Bagega, estará em gozo de férias pelo período de 30 dias, a contar de 04 de novembro de 2015, assumindo em seu lugar o Vice-Prefeito Alair Cemin. Of. nº 50/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de outubro de 2015. Correspondência nº 235/2015 oriunda da RGE – Rio Grande Energia, informando que o poste de madeira situado na Rua Santa Maria, entroncamento com a Rua Ipiranga, Bairro Missões em Derrubadas, será substituído por um novo de concreto, até dia 30 de novembro de 2015. Of. Circ. nº 202/2015 oriundo do Corede Fronteira Noroeste convidando para a Jornada Internacional: Água, Desenvolvimento e Sustentabilidade, que acontecerá nos dias 12 e 13 de novembro de 2015, no Campus da Unijui, em Santa Rosa/RS. Of. Circ. nº 035/2015 oriundo do Presidente do Tribunal de Contas do Estado informando que em prosseguimento à implantação do Processo Eletrônico, a partir do dia 09 de novembro do corrente, entrará em operação o módulo e-Comunicações, inicialmente para as Requisições de Documentos, solicitadas nos expedientes de inativações da esfera municipal. Of. Circ. nº 036/2015 oriundo do Presidente do Tribunal de Contas do Estado convidando para o Encontro visando a Divulgação dos Resultados do Levantamento sobre Governança Pública de 2014, no dia 23 de novembro de 2015, das 14 às 16h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Secretaria Municipal de Turismo de Derrubadas para o Passeio Inaugural do Roteiro: Recantos de Derrubadas, nos dias 13 e 14 de novembro de 2015, em Derrubadas/RS. Convite oriundo do Tribunal de Contas do Estado para participar do Curso Licitacon, que será realizado em 4 edições, nos dias 16 e 17 de novembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Moção de Apoio oirunda da Câmara Municipal de Vereadores de Sede Nova/RS, manifestando aopio ao Deputado Estadual Marlon Santos em defesa da liberação da fosfoetanolamina. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, para a Solenidade de Assinatura do Decreto que Institui o Programa Estadual de Estímulo à Limpeza e Desassoreamento de Cursos D’água Superficiais, no dia 11 de novembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Assembleia Legislativa do Estado para participar do Fórum dos Grandes Debates Meio Ambiente e Sustentabilidade para todos, um debate sobre poluição atmosférica, mudanças climáticas, stress hídrico e inovação, no dia 18 de novembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo da UVERGS para participar do 49º Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, de 17 a 20 de novembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo da UVERGS para participar do 1º Encontro de Vereadores em Brasília/DF, nos dias 01 a 04 de dezembro de 2015. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Bancada do PP: Requereram ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas que aprecie e discuta com ambas as Bancadas da Casa, a redução do subsídio dos Vereadores para a Legislatura 2017-2020, fixando-o em 01(um) salário mínimo nacional a partir de 1º de janeiro de 2017. Salientaram os Vereadores proponentes tratar-se de um clamor nacional, quanto a redução dos subsídios dos Vereadores, além de tratar-se de economia aos cofres públicos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Marcos Antônio Bidin. Do Vereador Marcos Antônio Bidin: Requereu  envio de ofício à Empresa RKV Turismo, parabenizando seus sócios, pela iniciativa, organização e realização do I Fórum de Turismo e Desenvolvimento Sustentável do Noroeste Gaúcho, realizado em Derrubadas/RS, nos dias 29 e 30 de outubro de 2015. Salientou o Vereador proponente que iniciativas deste tipo devem ser valorizadas, tendo em vista que muito se fala em turismo e são poucas as ações colocadas em prática, em especial quando estas ações partem da iniciativa privada, como no caso. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Osmar Von Müller, Florindo Bidin, Erno Bomm e Elenir Fátima Barasuol.  Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu envio de ofício à Empresa RKV Turismo, convidando-os e solicitando o agendamento de data e hora, após uma sessão ordinária, ainda no ano de 2015, para apresentarem um relatório das atividades do I Fórum de Turismo e Desenvolvimento Sustentável do Noroeste Gaúcho, ocorrido em Derrubadas, nos dias 29 e 30 de outubro de 2015, oportunidade em que apresentarão números, e que possamos discutir juntos, avaliando pontos positivos e negativos deste evento, visando desde já a continuidade deste trabalho, para as próximas edições, visando e fomentando o desenvolvimento do Turismo em Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal em Exercício, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, a urgente recuperação das estradas vicinais que dão acesso aos Balneários Parque das Fontes e Balneário Martens, neste município. Justificou o presente pedido tendo em vista o início da temporada de verão, período de maior circulação de turistas e visitantes, e necessário se faz apresentarmos estradas com condições de trafegabilidade exemplares a estes dois pontos, que devem ser cartões postais para nossos visitantes, levando uma boa imagem de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Erno Bomm, Marcos Antônio Bidin, Nelci Luis Gaviraghi, Angelo Celeste Tuzzin, Elenir Fátima Barasuol e Florindo Bidin. III) Requereu envio de ofício ao ex-Diretor da Escola Estadual Getúlio Vargas, Professor Gildo Martens, parabenizando-o em nome deste Poder Legislativo, pela prestação de serviços na rede estadual de ensino por 38 anos, sendo que 28 anos, como diretor desta instituição, o qual se aposentou no mês de outubro de 2015, reconhecendo o exemplar trabalho deste cidadão, que doou sua vida funcional para a Educação deste Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Ademir Cemin: I) Requereu ao Prefeito Municipal em Exercício, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de destinação de subsídio financeiro à Sociedade de Damas Cinco de Julho da Localidade de Alta Colorada, neste município. Justificou o requerimento em razão da necessidade de reforma do pavilhão cultural o qual encontra-se em precárias condições. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Nelci Luis Gaviraghi, Florindo Bidin e Osmar Von Müller. II) Requereu ao Prefeito Municipal em Exercício, Sr. Alair Cemin, solicitando informações por parte daquele Poder Executivo quanto aos gastos totais e percentuais de despesas por cada Secretaria Municipal, até a presente data. Justificou o requerimento em razão de acompanhamento do índice de comprometimento orçamentário para 2015. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2015: que Suplementa crédito orçamentário e dá outras providências. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Resolução aprovado por unanimidade. PROCESSO Nº 00650-0200/11-3: oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, emitindo parecer favorável às contas do Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Almir José Bagega, e do Vice-Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, exercício financeiro de 2011. Este Processo foi encaminhado à Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, para no prazo de 30 dias emitir seu parecer e Projeto de Decreto. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou registrando a participação no I Fórum de Turismo e Desenvolvimento Sustentável do Noroeste Gaúcho, ocorrido nos dias 29 e 30 de outubro de 2015, em Derrubadas, onde participaram desta Casa os Vereadores: Osmar Von Müller, Angelo Celeste Tuzzin, Marcos Antônio Bidin, Erno Bomm, Florindo Bidin, Selfredo Bomm e Elenir Fátima Barasuol. Já teria sido citado, mas gostaria de registrar mais alguns pontos sobre o evento, no dia 29 de outubro, nossos dois Secretários Estaduais painelistas, não se fizeram presentes, o simples fato deles não se fazerem presentes não admiraria ele Osmar, mas lhe admiraria o fato de na última hora, depois de todo o trabalho, toda a organização do Fórum, e toda a divulgação foi trabalhada em cima da presença destes dois Secretários, os quais não se fizeram presentes, mandaram representantes, no entendimento do Veraedor Osmar, como ambos assumiram compromissos com os organizadores do evento aqui em Derrubadas, ambos deveraim estar aqui, e que mandassem seus diretores representá-los nos outros eventos aos quais eles se reportaram, pois eles tinham compromisso com Derrubadas, pois os organizadores do Fórum tinham um compromisso com os participantes, Vereadores, Prefeitos, pois foi trabalhado e vendido o Fórum com a participação dos Secretários Estaduais e eles nos fazem isso, não seria uma crítica destrutiva, e sim construtiva, pois ambos devem também entender, embora somos um Município pequeno, mas merecemos o respeito dos representantes do Governo do Estado, e deveriam ambos estar presentes, pois para Derrubadas, este evento foi muito importante. A palestra dos diretores representando os Secretários foi muito boa, não deixou nada a desejar, nada disso, pelo contrário, palestras boas, temas importantes, lhe chamou a atenção quando o Diretor de Turismo Sr. Abdon Barreto Filho pediu licença para exibir um vídeo sobre Porto Alegre/RS usado para promover o estado na Copa do Mundo FIFA em 2014, isso para ele Osmar não interessou, gostaria de ver um vídeo contendo imagens do nosso Parque do Turvo, Salto Yucumã, fauna e flora locais, agora o que nós queremos ver um vídeo de outro lugar, sem fundamento, mas se fossem imagens daqui ajudaria a divulgar uma das sete maravilhas do Rio Grande do Sul, isso seria muito importante, mas seriam críticas que se observa num evento destes. Já no dia 30 de outubro tivemos dois ótimos palestrantes, Professor Maurício Schaidhauer Coordenador do Curso de Turismo da PUC/RS e o ex-Prefeito de Gramado/RS, Sr. Pedro Bertolucci, neste dia se aprendeu muita coisa, o Professor Maurício fez uma parte mais teórica e o ex-Prefeito mostrou o que ele fez na prática, dizendo que Gramado não teria nada de natural para o turismo, tudo implantado e criado, e grande parte destas atrações nos seus mandatos como prefeito naquela cidade, e por que nós com uma riqueza destas, Parque do Turvo e o Salto Yucumã não podemos deslanchar o nosso turismo, por isso precisamos cobrar de nossas autoridades maiores algumas coisas muitas vezes, inclusive, não teve muito estudo, aprendeu a ler a fundo depois de 1992 pra cá, esta seria a sua verdade, mas com vontade de aprender algumas coisas, hoje consegue se defender, o ex-Prefeito ao final colocou a palavra a disposição para quem quizesse fazer perguntas, comentários, mas ele Osmar achou melhor não se manifestar para dizer alguma bobagem, fazer alguma pergunta primária, ou agressiva, aí ao final cumprimentou ele pela palestra e pediu se alguém lhe fizesse algum tipo de pergunta deste tipo, e o Sr. Pedro lhe disse que receberia estas perguntas como qualquer outra, da mesma forma que elogios e críticas, pois isso tudo faria parte neste processo, com isso gostaria de dizer que não sabe até que ponto seria importante, necessário ou não, deveríamos de citar e homenagear o Prefeito de Redentora/RS. Sr. Marcos Giacomini, pela atuação e permanência neste evento aqui em Derrubadas, bem como o apoio dado por ele ao evento, para mostrar aos prefeitos que não vieram e não se fizeram presentes, que não deram apoio a iniciativa, e colocar isso num jornal, nos informativos da Câmara, se o Presidente da Casa e Vereadores acharem necessário, para que os demais Prefeitos vissem, quem sabe nem se flagrarão, mas a exemplo Tenente Portela ninguém se fez presente, vejam só, a Vereadora Marcia participou no segundo dia, mas nem inscrita esteve, participou de Tenente Portela somente a Fátima Salla, representando a associação do turismo daquele Município, mas ninguém do Poder Público. Quanto aos Secretários não terem vindo se alguém fosse contrário aos organizadores, ou ao Município, chegaria logo cobrando seu dinheiro de volta, propagando enganosa, os Secretários foram anunciados e não vieram, como ficaria a situação. Em aparte usou a palavra o Vereador Presidente Marcos Antônio Bidin dizendo que ele também se dirigiu numa oportunidade a Porto Alegre, junto com o Secretário de Turismo Ezequiel e os Empresários Fábio e Edio, onde se agendou audiências com o Secretário de Turismo, Costella e a Secretária de Ambiente Ana Pellini, nas audiências muito bem recebidos e atendidos, ambos assumiram e reafirmaram o compromisso, que a agenda estava marcada e chegou na hora os dois nos deixaram mal, nenhum compareceu, a Secretária Ana Pellini foi a São Paulo participar de um evento na manhã do dia 29 de outubro, fora do estado, e o compromisso dos Secretários Estaduais seriam com o Rio Grande do Sul, da mesma forma o Secretário Costella, falhou, se fosse véspera de eleição com certeza estariam aqui, seria uma crítica, igual colocado pelo Vereador Osmar, mas devemos cobrar eles, pois a propaganda do Fórum se deu em cima dos Secretários Estaduais e chegou na hora os dois falharam, se um tivesse vindo ainda dos males o menor, mas os dois não cumpriram seus compromissos. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo registrou ainda sobre o Fórum de Turismo, dizendo que na parte da tarde do primeiro dia, havia uma visita técnica a um roteiro de turismo rural, sendo que dos Vereadores da Casa inscritos o único que viajou com o ônibus da empresa colocado para fazer este transporte foi ele Osmar, e os organizadores que estavam participando, disse ter simpatizado pelo Prefeito Giacomini, seria um homem popular, simples e isso lhe chamou a atenção. Na noite do dia 30 de outubro ocorreu a janta de confraternização do evento no CTG Veteranos da Tradição. No almoço do dia 30 de outubro, também no CTG estiveram de Derrubadas, somente ele Osmar, Vereadores Florindo e Elenir, o proprietário do Balneário Parque das Fontes, Delmir Anklam e os organizadores do evento, mas queria dizer que faltou o nosso povo de Derrubadas dar apoio aquele que organizou o almoço naquele local, vejam bem, na sexta-feira sobrou comida para mais umas 50 pessoas, não seria por outro motivo, somente por falta de apoio, será que o empresário que preparou e serviu os almoços, virá numa próxima edição servir almoços, sem uma garantia, são algumas questões que ele gostaria de discutir com os organizadores, por isso apresentou um requerimento sobre isso nesta noite. O Vereador Osmar se manifestou ainda registrando que não fez parte do Poder Legislativo por Tenente Portela, no passado, mas aproximadamente 20 anos os Vereadores por lá não recebiam nenhum centavo de subsídio do Município de Tenente Portela, faziam por amor a camisa, acontecia que o Prefeito na época dava um custeio de gasolina aos Vereadores, para alguns um pouco mais, outros um pouco menos, para irem nas sessões em Tenente Portela, aqui no Distrito de Derrubadas tínhamos durante este tempo os seguintes Vereadores: Doralino Sisti, Erni Pilger, Antônio David Rigo, Odalgiro da Silva, Hélio Bauer, como eram as coisas no tempo, hoje seria um motivo para discutir estas questões. O Vereador Osmar disse que não se deve ameaçar pessoas, mas acharia que pode se fazer isso sim, seria importante, na sua vivência na diretoria da ACI ameaçou diretores do DAER e conseguiu algumas coisas que ele queria, assim ocorreu com o Presidente da ACAMRECE, deu uma pressionada, ameaçada ao mesmo, inlcusive usou o nome do Presidente desta Casa, Vereador Marcos, nada de mal, mas disse que falaria com o Presidente Marcos para ele cancelar os pagamentos da filiação da ACAMRECE, após uns 10 minutos a Secretária da ACAMRECE ligou e confirmou um inscrição no Fórum de Turismo, foi inclusive registrado no protocolo que a ACAMRECE estava representada pelos Vereadores Osmar Von Müller e a colega Vereadora Elenir Barasuol, achou importante deixar isso registrado, posteriormente o Presidente Cezar se fez presente, assistiu as palestras e logo foi embora. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 16 de novembro de 2015, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 09 de novembro de 2015.








Ver. Marcos Antônio Bidin
Ver. Elenir Fátima Barasuol
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